
Λογιστική Ι – Σεπτέμβριος 2023 

 
1ο θέμα (6 μονάδες) 

Α. Να πραγματοποιήσετε τις ημερολογιακές εγγραφές (ενημερώνοντας παράλληλα το καθολικό) για 

τα ακόλουθα 7 λογιστικά γεγονότα: 

Η εμπορική επιχείρηση «Excellence Α.Ε.», αντικείμενο της οποίας είναι η πώληση διάφορων 

εμπορευμάτων, ιδρύθηκε την 1η Μαΐου του 20Χ2. 1. Οι φορείς της επιχείρησης εισέφεραν οικόπεδο 

τιμή κτήσης 55.000 €, κτήριο τιμή κτήσης 100.000 €, μηχανήματα αξίας 30.000 € και μετρητά ύψους 

35.000 €. Κατά τη διάρκεια της χρήσης 20Χ2 πραγματοποιήθηκαν οι ακόλουθες συναλλαγές. 2. Η 

επιχείρηση αγόρασε διαφημιστικό υλικό για την προώθηση των προϊόντων της στους καταναλωτές, 

αξίας 15.000 €, με μετρητά 5.000 € και τα υπόλοιπα με πίστωση. 3. Η επιχείρηση αγόρασε 

εμπορεύματα αξίας 50.000 € με μετρητά το 40%, ενώ για το υπόλοιπο πόσο υπογράφηκαν άτοκα 

γραμμάτια. 4. Οι αμοιβές προσωπικού για τον μήνα Ιούνιο ανήλθαν σε 30.000 €. Η επιχείρηση μέχρι 

το τέλος του μήνα δεν είχε καταβάλει το καθαρό ποσό στους εργαζομένους της. Επιπλέον, οφείλει στα 

ασφαλιστικά ταμεία των εργαζομένων, τις εργοδοτικές εισφορές και τις κρατήσεις εργαζομένων 

ύψους 5.800 € και 4.200 € αντίστοιχα. 5. Η επιχείρηση υπέβαλε αίτημα για έγκριση μακροχρόνιας 

χρηματοδότησης από την τράπεζα ύψους 100.000 €. Η τράπεζα ενέκρινε χρηματοδότηση ύψους 

70.000 €. Το ποσό κατατέθηκε στον λογαριασμό όψεως που διατηρεί η επιχείρηση στη συγκεκριμένη 

τράπεζα. 6. Η επιχείρηση πούλησε εμπορεύματα αξίας 20.000 €, το 50% με μετρητά και το υπόλοιπο 

με υπογραφή γραμματίων, στα οποία προστέθηκε τόκος 1.000 €. 7. Την 1η Σεπτεμβρίου, 

προπληρώθηκαν τα ενοίκια των επόμενων 6 μηνών, μέσω e-banking, ύψους 9.000 €. 

Β. Να πραγματοποιήσετε τις ημερολογιακές εγγραφές προσαρμογής και προσδιορισμού του μικτού 

αποτελέσματος της εμπορικής επιχείρησης, λαμβάνοντας υπόψη τα λογιστικά γεγονότα που 

αναφέρονται στο θέμα 1.Α αλλά και τις ακόλουθες πληροφορίες: Η απογραφή στις 31/12/20Χ2 έδειξε 

ότι τα εμπορεύματα στο τέλος της χρήσης είχαν αξία 25.000€ και το διαφημιστικό υλικό ανήλθε σε 

13.000 €. Οι αποσβέσεις για το 20Χ2 υπολογίστηκαν σε 1.800 € εκ των οποίων το 1/3 αφορά τον 

μηχανολογικό εξοπλισμό. Επίσης, οφείλονταν οι τόκοι του μακροπρόθεσμου δανείου ύψους 3.000 €.  

 

2ο θέμα (4 μονάδες) 

1. Πώς ονομάζουμε τη μείωση της αξίας ενός πάγιου περιουσιακού στοιχείου και που αυτή οφείλεται; 

2. Ποια υποχρέωση θεωρείται βραχυπρόθεσμη και ποια μακροπρόθεσμη; 3. Πότε τα εμπορεύματα 

έχουν μεγαλύτερη αξία από τα αποθέματα και γιατί; 4. Το ενυπόθηκο οικόπεδο έχει αξία 51.354 €, τα 

κτήρια έχουν αξία κτήσης 135.398 €, τα μηχανήματα έχουν αξία κτήσης 18.914 €, τα αποσβεσμένα 

μηχανήματα είναι ύψους 7.984 €, τα αποσβεσμένα κτήρια είναι ύψους 41.856 €, ενώ τα έντυπα και η 

γραφική ύλη έχουν κόστος κτήσης ύψους 3.958 €. Ποια είναι η λογιστική αξία του παγίου ενεργητικού;  

 
 
 

Καλή επιτυχία! 


